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Historiku i projektit dhe objektivat e hulumtimit  
 

Objektivi kryesor i detyrës është të mbështesë në  hartimin e modelit të hulumtimit  të opinionit 

publik 2017, 2018 dhe 2019 dhe të zbatojë hulumtimin  e opinionit publik mbi kënaqshmërinë e 

qytetarëve me shërbimet lokale për vitin 2020. Kjo detyrë, kryesisht, kishte për qëllim sigurimin e të 

dhënave aktuale mbi shkallën e kënaqshmërisë së qytetarëve me shërbimet vendore të ofruara nga 

komunat  në vend, si dhe matjen e ndikimit të krizës me pandeminë COVID-19 në cilësinë e ofrimit të 

shërbimeve vendore. Rezultati i pritur i detyrës  është identifikimi i parametrave të dhëna për fushat 

e ofrimit të shërbimeve që pritet të përmirësohen. Njëkohësisht,  pritet që grupi i aktiviteteve të 

kryera përmes kësaj detyre të kontribuojë në zhvillimin e Programit të ri për decentralizimin dhe 

zhvillimin e qëndrueshëm lokal 2021-2025 dhe të avancojë përpjekjet e politikave të bazuara në 

prova në qeverisjen vendore. 

Duke marrë parasysh rrethanat aktuale me COVID-19 në vend dhe Botë, vëmendje e veçantë u 

përqendrua në perceptimet e qytetarëve për shërbimet e ofruara në nivelin lokal në lidhje me (ose si 

pjesë e) masat dhe aktivitetet e ndërmarra në luftën kundër virusit. 

Temat e hulumtimit dhe struktura e pyetësorit ndoqën modelin nga vitet e mëparshme. Seksioni 

shtesë që mbulon COVID-19 u prezantua në pyetësor dhe në këtë raport. 

Temat e përfshira në raport: 

1. Kënaqshmëria e përgjithshme me cilësinë e jetës në komunë 

2. Kënaqshmëria me shërbimet e ofruara nga komuna 

3. Mekanizmat për pjesëmarrjen e qytetarëve  dhe pjesëmarrjen e tyre në procesin e vendimmarrjes 

në komuna 

4. Informimi mbi punën dhe shërbimet e komunës 

5. Shërbimet elektronike (e-shërbimet) dhe shërbime të tjera inovative të komunës 

6. OJQ - Shoqatat e Shoqërisë Civile 

7. Perceptimet e qytetarëve mbi COVID-19 dhe përgjigja nga vetëqeverisjet vendore 

Në vijim përshkruhen temat e rezultateve të përgjithshme të përfituara nga mostra e përgjithshme 

kombëtare e të anketuarve në vitin 2020, si dhe krahasimet me hulumtimet e mëparshme ku të 

dhënat ishin në dispozicion (për shkak të ndryshimit të metodologjisë së grumbullimit të të dhënave, 

dhe prezantimit të seksionit COVID-19, ndjekja e trendit ishte e disponueshme vetëm për një numër 

indeksesh / pyetjesh). Rezultatet e hulumtimit shprehen në përqindje. 
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Metodologjia e hulumtimit  
 

Për qëllimin e këtij hulumtimi u përdor një metodologji sasiore e hulumtimit me mostër 

përfaqësuese të kuotave. Pasqyra teknike e hulumtimit të zhvilluar paraqitet si më poshtë: 

• Metoda e mbledhjes së të dhënave: CATI 

• Lloji i mostrës: mostra e kuotës përfaqësuese kombëtare bazuar në gjininë, kategorinë e moshës, 

rajonin (klasifikimi NUTS3 për Maqedoninë e Veriut), lloji i vendbanimit dhe përkatësia etnike e të 

anketuarit 

• Madhësia e mostrës: 1000 intervista të përfunduara 

• Popullsia e synuar: Banorët e Maqedonisë Veriore të moshës 18+ 

• Njësia e përgjigjes: një anëtar për amvisëri i zgjedhur nga kuotat e mostrës 

• Gabim statistikor: +/- 3,2% 

• Kohëzgjatja mesatare e intervistës: 20 min. 

• Koha e kryerjes së hulumtimit: 1 - 17 korrik 2020 

• Gjuha e zhvillimit të intervistës: maqedonisht dhe shqip 

Hulumtimi u zhvillua  ga një rrjet profesional dhe me përvojë i CATI anketuesve në maqedonisht dhe 

shqip. Gjithsej 40 anketues me përvojë kanë punuar në këtë projekt. 

Si pjesë e këtij hulumtimi sasior u ndërmorën aktivitetet e mëposhtme: 

• Hartimi i pyetësorit dhe pilot -test pyetësorit 

•     Projektimi i mostrës nacionale 

•     Planifikimi i punës në terren dhe logjistikës 

•     Puna në terren dhe grumbullimi i të dhënave 

•     Mbikëqyrja dhe kontrolli i cilësisë 

•     Analiza, rezultatet dhe raporti i hulumtimit 
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Struktura demografike e pjesëmarrësve 
 

GJINIA Totali 

    

N 1000 

Mashkull 49,58 

Femër 50,42 

Total 100% 

 

 MOSHA Totali 

    

N 1000 

18-24 13,85 

25-34 20,48 

35-44 20,16 

45-54 18,29 

55-64 11,48 

65+ 15,73 

Totali 100% 

 

 RAJONI Totali 

    

N 1000 

Vardarit 7,7 

Lindje 9,46 

Jugperëndim 10,68 

Juglindje 8,39 

Pellagonisë 12,36 

Pollogut 13,86 

Verilindje 8,52 

Shkupit 29,02 

Totali 100% 

 

 LLOJI I VENDBANIMIT Totali 

    

N 1000 

Urban 64,3 

Rural 35,7 

Totali 100% 

 

 PËRKATËSIA ETNIKE Totali 

    

N 1000 

Maqedonë 68,34 

Shqiptarë 21,9 

Të tjerë 9,75 

Totali 100% 
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ARSIMI Totali 

    

N 1000 

Fillor ose më pak 13,63 

I mesëm 55,04 

Universitar 30,59 

Pa përgjigje 0,75 

Totali 100% 

 

 STATUSI I PUNËS Totali 

    

N 1000 

I/e punësuar në sektorin publik 17,21 

I/e punësuar në sektorin privat 27,91 

I/e punësuar në OJQ/sektori civil 0,54 

Fermer 3,94 

Amvise 4,1 

I/e pensionuar 17,55 

Nxënës, student 7,87 

I/e papunësuar 18 

Tjetër 1,07 

Pa përgjigje 1,81 

Totali 100% 

 

NETO TË ARDHURAT NË AMVISËRI Totali 

    

N 999 

Deri më 9.000 mkd 4,94 

9.001 – 15.000 mkd 10,57 

15.001 – 21.000 mkd 14,13 

21.001 – 27.000 mkd 13,44 

27.001 – 35.000 mkd 15,67 

35.001 – 41.000 mkd 5,62 

Mbi  41.000 mkd 11,52 

Pa përgjigje 24,11 

Totali 100% 
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Konteksti në të cilin u zhvillua vala e studimit 2020 
 

Interpretimi i rezultateve nga çdo hulumtim sasior, veçanërisht nëse përfshin ndjekjen e tendencave 

gjatë një periudhe të caktuar, duhet të kryhet duke marrë parasysh kontekstin më të gjerë në të cilin 

u zhvillua vala e hulumtimit. Dhe në këtë rast, konteksti ishte me të vërtetë specifik dhe shumë i 

veçantë: 

• Viti 2020 filloi me krijimin e qeverisë teknike (kujdestare) e ngarkuar për të zbatuar zgjedhjet e 

parakohshme në prill. Zgjedhjet e parakohshme ishin planifikuar fillimisht për 12 Prill 2020 (më vonë 

u shty për 15 Korrik 2020); 

• U zbulua rasti i parë i COVID 19 në MK- 26 shkurt; 

• Qyteti i Dibrës, grupi i parë i madh, është nën masa të plota bllokimi - 13 Mars, 

• Presidenti i vendit shpalli një gjendje të jashtëzakonshme kombëtare për herë të parë që nga 

pavarësia - 18 Mars; 

• Zgjedhjet e parakohshme të planifikuara për në mes të prillit shtyhen - 18 mars; 

• Masat e bllokimit në  gjithë territorin e vendit - 22 mars; 

• Gjendja kombëtare e emergjencës zgjatet për 30 ditë - 16 Prill; 

• Gjendja kombëtare e emergjencës zgjatet për 14 ditë - 16 maj; 

• Gjendja kombëtare e emergjencës zgjatet për 14 ditë - 30 maj; 

• Dita e zgjedhjeve - 15 korrik. 

Këto ngjarje duhet të merren parasysh gjatë analizave të rezultateve. Specifikat në të cilat u zhvillua 

studimi 2020 sigurojnë njohuri të vlefshme në aftësinë e autoriteteve vendore për t'iu përgjigjur 

krizës në shkallë të gjerë. Në të njëjtën kohë, ky kontekst shoqëror e bën krahasimin me valët e 

mëparshme shumë të vëmendshëm, dhe në përgjithësi, ky krahasim duhet të merret gjithmonë me 

konsiderata. 
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Rezultatet 
Kënaqshmëria e përgjithshme me jetën në komunë 

Një nga qëllimet kryesore të këtij hulumtimi ishte zbulimi i shkallës së kënaqshmërisë së qytetarëve 

në komunat në të cilat ata jetojnë. Pothuajse gjysma e qytetarëve (49,2%) janë të kënaqur me 

komunën e tyre në përgjithësi, si një vend për të jetuar, por pasi të hyjmë më thellë në cilësinë e 

jetës në komunë, përqindja e qytetarëve të kënaqur zvogëlohet. Në këtë drejtim, 41,8% e qytetarëve 

janë pjesërisht ose plotësisht të kënaqur me cilësinë e jetës në komunën e tyre, ndërsa përqindje më 

e vogël e njerëzve janë të kënaqur me komunën e tyre si vend i jetesës për bashkëqytetarët nga 

grupet në nevojë 

Grafiku 1: Shkalla e kënaqshmërisë me cilësinë e jetës (%) 

 

Pasqyra e hollësishme e të dhënave tregon ndryshim statistikor të rëndësishëm bazuar në rajon, ku 

qytetarët nga rajoni i Pellagonisë vlerësuan komunat e tyre si vend për të jetuar me notë mesatare 

3,1, ndërsa qytetarët e rajonit të Shkupit - 3,4. 

Tab1: Në përgjithësi, sa jeni të kënaqur me komunën tuaj si vend për të jetuar? - nota mesatare sipas 

rajonit 

 Popullsia 
totale 

Rajoni 

Vardari Lindje Jugperëndim Juglindje Pellagonia Pollogu Veriperëndim Shkup 

Nota 
mesatare 

3,3 3,4 3,3 3,3 3,2 3,1 3,3 3,1 3,4 

 

Dallimi i pritur në notën mesatare bazuar në llojin e vendbanimit (urban / rural) është konfirmuar, 

por është brenda të njëjtit interval të besimit: urban (3,3), rural (3,2). 
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Nota mesatare e perceptimeve të qytetarëve për cilësinë e jetës në vitin 2020 është 3,1, më e ulët se 

2019, por në përputhje me mesataren nga valët 2017-2019. Prandaj, përkundër ndryshimit të vogël, 

mund të përfundohet se tendenca e cilësisë së jetës në komuna është e qëndrueshme. 

Tab2: Pasqyrë e tendencës mbi kënaqshmërinë me cilësinë e jetës në komunë? 

 

 Nota mesatare 2014 2017 2018 2019 2020 

Sa jeni të kënaqur me 
cilësinë e jetës në komunën 
tuaj? 

3,4 3,1 3,2 3,2 3,1 

 

Grafiku 2: Krahasimi i notave mesatare të kënaqshmërisë me jetën në komunë- valët  2014 - 2020 

(nota mesatare) 

 

Grupi i mëposhtëm i pyetjeve adreson disa aspekte të tjera të kënaqshmërisë së qytetarëve nga 

shërbimet e përgjithshme të autoriteteve vendore. 
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Grafiku 3: Ju lutemi vlerësoni në çfarë mase jeni dakord me pohimet e mëposhtme dhe vlerësoni 

numrin që është më afër mendimit tuaj dhe pozicionit tuaj në një shkallë nga 1 deri në 5 kur 1 do të 

thotë "nuk pajtohem aspak" dhe 5 do të thotë “pajtohem plotësisht"(%) 

 

35,1% e qytetarëve janë plotësisht ose pjesërisht të kënaqur me mënyrën e menaxhimit të komunës, 

e ngjashme me përqindjen e qytetarëve që janë plotësisht ose pjesërisht të kënaqur me mënyrën e 

menaxhimit të ndërmarrjeve publike. Një e treta e qytetarëve (33,3%) pajtohen që Kryetari i 

Komunës të marrë parasysh pikëpamjet dhe mendimet e tyre, ndërsa 27,1% e qytetarëve plotësisht 

ose pjesërisht pajtohen me qëndrimin që përfaqësuesit e komunave të tyre kanë qasje të 

përgjegjshme ndaj individëve me aftësi të kufizuara. 

Dallimet midis qytetarëve janë vërejtur në lidhje me moshën e tyre. Grafiku më poshtë tregon se 

qytetarët e moshës 54-65 vjeç janë më kritikë sesa bashkëqytetarët e tyre më të rinj, duke dhënë 

nota mesatare më të ulta në shumicën e ndryshimeve që lidhen me kënaqshmërinë e përgjithshme 

me jetën në komunën e tyre, si dhe kënaqësinë e përgjithshme me mënyrën e menaxhimit të 

komunës së tyre. 
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 Grafiku 4: Vlerësimi mesatar i ndryshueshëm i kënaqshmërisë së përgjithshme bazuar në moshën e 

të anketuarit.

  

 

Krahasimi i të dhënave me valët e mëparshme tregon një rritje të vogël të kënaqshmërisë së 

qytetarëve me mënyrën se si kryetarët e komunave dhe këshillat e komunave marrin në konsideratë 

mendimet e qytetarëve, si dhe me qasjen e përfaqësuesve të komunave kur bëhet fjalë për kujdesin 

për nevojat e personave me aftësi të kufizuara. 

 

  

3,3 3,3 3,4
3,4

3,1 3,2

3,3

3,1 3,2 3,2 3,2

3,0
2,9

3,2

2,9

3,0 2,9

3,0
2,9

2,7 3,03,0
3,0

3,1

3,0

2,9 2,7

3,03,0
3,1

3,1

2,9
2,9

2,5

3,1

Total
population

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

In general, how satisfied are you with your municipality as a place to live?

How satisfied are you with the quality of life in your municipality?

How satisfied are you with your municipality as a place of living for fellow citizens from vulnerable categories?

I am satisfied with the way the municipality is managed

I am satisfied with the way public companies are managed



Faqe 12  
 

Grafiku 5: Pasqyrë krahasuese e notave mesatare të kënaqësisë së qytetarëve me aspekte specifike 

të përgjegjësive të përgjithshme të komunës Valët 2014 - 2020 (nota mesatare) 

 

Lidhur me ndërgjegjësimin e qytetarëve për atë se cilat shërbime janë nën mandatin e 

vetëqeverisjes vendore, 29,9% e pjesëmarrësve në hulumtim në vitin 2020 deklaruan se nuk mund 

të bënin ndonjë ndryshim midis shërbimeve të ofruara nga pushteti vendor dhe / ose qendrore, 

ndërsa 20,1% shtesë deklaruan se rrallë dinë se ku të drejtohen në rast se kanë nevojë për një 

shërbim specifik. Përqindja e qytetarëve të cilët janë qartë  të vetëdijshëm se ku të drejtohen (niveli 

qendror ose vendor) është 50% dhe është më e ulëta që nga viti 2014. Një arsye për uljen e 

ndërgjegjësimit se cilat shërbime janë përgjegjësi e vetëqeverisjes lokale mund të lidhet me reagimin 

e qeverisë qendrore ndaj COVID - 19 dhe fakti që disa nga masat e pushtetit qendror ndikuan shumë 

në shërbimet në nivelin vendor. 
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Grafiku 6: A mund të bëni një ndryshim midis shërbimeve të siguruara nga pushteti qendror dhe 

shërbimeve të siguruara nga vetëqeverisja lokale, gjegjësisht, komunat? (Rezultatet krahasuese 2020 

- 2017) 

 

Kënaqshmëria me shërbimet e siguruara nga ana e komunës 
Tema e dytë e hulumtimit ka të bëjë me kënaqshmërinë e përgjithshme të qytetarëve me shërbimet 

e ofruara nga komunat, si dhe nivelin e kënaqshmërisë së qytetarëve me shërbimet specifike të 

siguruara ose të ofruara nga komuna. U mbuluan disa shërbime specifike dhe aspekte të punës së 

qeverisjes vendore: 

• Edukimi 

• Urbanizmi dhe planifikimi urban 

• Zhvillimi ekonomik vendor 

• Shërbimet komunale 

• Mbrojtja sociale 

•Kujdesi shëndetësor 

•Mbrojtja  e mjedisit 

• Demokracia, transparenca dhe llogaridhënia 

 

Kënaqshmëria e përgjithshme me shërbimet e siguruara nga ana e komunës 
Kënaqshmëria e përgjithshme nga shërbimet e siguruara nga komuna është matur në shkallën 1-5, 

me 1 që "Nuk është aspak i kënaqur" dhe 5 janë "plotësisht të kënaqur". 38,8% e qytetarëve në 
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përgjithësi janë të kënaqur (plotësisht ose pjesërisht) nga shërbimet e siguruara nga komuna e tyre, 

krahas 28,3% të qytetarëve që thanë se janë disi ose plotësisht të pakënaqur. 

Grafiku 7: NË PËRGJITHËSI, sa jeni të kënaqur me shërbimet e siguruara  nga ana e komunës tuaj? 

(%) 

 

Opinionet e qytetarëve nuk ndryshojnë dukshëm bazuar në llojin e vendbanimit, ndërsa shpërndarja 

rajonale e përgjigjeve tregon se qytetarët nga Pellagonia dhe rajoni Verilindor janë dukshëm më pak 

të kënaqur nga shërbimet e siguruara nga komunat sesa qytetarët në rajone të tjera. Më të kënaqur 

janë qytetarët nga rajoni i Vardarit, ndërsa qytetarët në rajone të tjera paraqesin nivel të ngjashëm 

të kënaqësisë nga shërbimet e siguruara nga ana e komunës. 
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 Grafiku 8: NË PËRGJITHËSI, sa jeni të kënaqur me shërbimet e siguruara  nga ana e komunës tuaj? – 

rezultatet prej 2020, sipas llojit të vendbanimit dhe rajonit (%)  

 

Krahasimi me të dhënat e viteve të mëparshme tregon se tendenca e rritjes së kënaqësisë që filloi në 

vitin 2017 tani ka humbur vrullin e saj. Mbetet të shihet në të ardhmen nëse kjo ulje e 

kënaqshmërisë së përgjithshme është për shkak të rrethanave aktuale COVID-19. 

Tab3: Pasqyrë e tendencës mbi kënaqshmërin e qytetarëve në përgjithësi me shërbimet e 
siguruara nga komunat 

 Nota mesatare 2014 2017 2018 2019 2020 

NË PËRGJITHËSI, sa jeni të 
kënaqur me shërbimet e 
siguruara  nga ana e 
komunës tuaj ? 

3,34 3,09 3,12 3,21 3,07 

 

Kënaqshmëria me shërbimet specifike të siguruara nga ana e komunave 
Vala e hulumtimit e kryer në vitin 2020 nuk përfshiu të gjithë treguesit e kënaqësisë që ishin pjesë e 

hulumtimit  të opinionit publik të zbatuar në vitin 2019. Për shembull, në vitin 2020, fusha e arsimit, 

kulturës, sportit dhe rekreacionit u reduktua në tregues që lidhen vetëm me arsimin (tre treguesit 

mbi kënaqësinë nga vitet e mëparshme ishin pjesë e studimit 2020: kënaqshmëria e përgjithshme 

nga arsimi fillor, kënaqshmëria e përgjithshme nga arsimi i mesëm dhe cilësia dhe ekspertiza e 

mësuesve). Konsistenca më e lartë në numrin e treguesve të kënaqësisë është në fushën e mbrojtjes 

sociale (vetëm një tregues i kënaqësisë u hoq në studimin e vitit 2020). Duke marrë parasysh gjithë 

këtë, krahasimi me rezultatet e vitit 2019 dhe valët e mëparshme duhet të bëhet me shumë kujdes, 

dhe i vlefshëm vetëm për fushën e mbrojtjes sociale 

Rezultati mesatar më i lartë i vlerësimit në vitin 2020 i është caktuar arsimit (3,43), ndërsa më i ulëti 

iu dha zhvillimit ekonomik vendor (2,59). 

Shënimet e mbrojtjes sociale rritën notën mesatare të vlerësimit nga 2,58 në 2019, në 2,81 në 2020. 
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Tab 4: Notat mesatare – kënaqshmëria e përgjithshme me shërbimet komunale dhe kënaqshmëria 

në fusha specifike - krahasimi (2014-2017-2018-2019) 

Viti 2014 2017 2018 2019 2020 

Kënaqshmëria e përgjithshme me 
shërbimet e siguruara nga 
komuna 

3,34 3,09 3,12 3,21 3,07 

Arsimi 3,58 3,16 3,15 3,20 3,43 

Urbanizmi dhe planifikimi urban 3,26 2,67 2,78 2,73 2,93 

Zhvillimi ekonomik vendor 2,90 2,44 2,43 2,46 2,59 

Shërbime komunale 3,30 2,89 2,94 2,99 3,02 

Mbrojtja sociale 2,99 2,33 2,32 2,58 2,81 

Mbrojtje nga zjarri 3,80 3,50 3,50 3,36 NA 

Kujdesi shëndetësor 3,25 3,08 3,07 3,01 3,13 

Mbrojtja e mjedisit 3,22 2,52 2,48 2,68 2,74 

Demokracia, transparenca dhe 
llogaridhënia 

3,04 2,54 2,61 2,70 2,70 

Notat mesatare 3,27 2,82 2,84 2,89 2,94 

 

Arsimi 

Siç u përmend më parë, për shkak të kalimit nga f2f në metodën e grumbullimit të të dhënave CATI 

dhe prezantimit të treguesve të rinj në lidhje me COVID-19, numri i treguesve të anketës (pyetjeve) 

nga vitet e mëparshme u zvogëlua pak në këtë studim. Për të vlerësuar kënaqshmërinë e qytetarëve 

me shërbimet më të përgjithshme të arsimit, u matën tre tregues: kënaqësia nga arsimi fillor, 

kënaqësia nga arsimi i mesëm dhe kënaqësia nga cilësia dhe ekspertiza e stafit mësimdhënës. 

Është e mundshme që kur shprehin kënaqshmërinë e tyre me arsimin, qytetarët kanë marrë 

parasysh rrethanat e ndryshuara në të cilat viti shkollor u përfundua për shkak të pandemisë COVID-

19. Kjo rezultoi në vlerësim të njëtrajtshëm dhe të barabartë të të tre treguesve me notë mesatare 

prej 3,43. Sidoqoftë, mendimet ishin më të ndara për suksesin e procesit online në shkollat fillore. 

Qytetarët shprehën kënaqësi pothuajse të barabartë nga shërbimet e siguruara në arsimin fillor 

(54,7%) dhe atë të mesëm (51,1%), ndërsa 48,6% janë të kënaqur me cilësinë dhe ekspertizën e 

stafit arsimor. 
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Grafiku 9: Kënaqshmëria me shërbimet arsimore(%)                                                                                            

Të dhënat në grafikun e dhënë  tregojnë qëndrueshmërinë e kënaqshmërisë së qytetarëve nga 

arsimi fillor dhe i mesëm, dhe nga cilësia dhe ekspertiza e stafit mësimdhënës. 

 

  

9,2

8,2

6,0

10,9

10,2

10,2

20,1

18,4

16,3

17,8

19,2

26,6

54,7

51,1

48,6

40,4

39,1

34,5

14,3

12,0

14,0

7,5

11,3

8,6

General satisfaction with primary education

General satisfaction with secondary education

Quality and expertise of teaching staff

Completely dissatisfied Not satisfied Sum - Neither, nor

Sum + Satisfied Completely satisfied No answer



Faqe 18  
 

Grafiku 10: Pasqyrë krahasuese e kënaqshmërisë së qytetarëve nga shërbimet arsimore (nota 

mesatare)  

 

 

 

 

Urbanizmi dhe planifikimi urban 

Shkalla mesatare e përgjithshme e kënaqshmërisë së qytetarëve me shërbimet në fushën e 

Urbanizmit dhe Planifikimit Urban është 2,93, që është një rritje nga 2,73 në 2019. Në total, 43% e 

qytetarëve janë të kënaqur (pjesërisht ose plotësisht) me infrastrukturën urbane në komunën  në të 

cilën jetojnë. Sidoqoftë, përqindja e qytetarëve të kënaqur në lidhje me aspektet  tjera dhe 

përgjegjësitë komunale në lidhje me urbanizmin dhe planifikimin urban është dukshëm më e ulët. 

Vetëm 25,3% e qytetarëve shprehën kënaqshmëri lidhur me vendimet për planet e detajuara 

urbanistike, ndërsa rreth 30% e qytetarëve janë të kënaqur me mbikëqyrjen dhe kontrollin gjatë 

aktiviteteve të ndërtimit dhe me mënyrën e lëshimit të dokumenteve të urbanizmit në komunën e 

tyre. 
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Grafiku 11: Kënaqshmëria me shërbimet urbane(%) 

 

Përkundër nivelit përgjithësisht të ulët të kënaqshmërisë me këto shërbime komunale, planifikimi 

urban dhe urbanizmi është një fushë e shërbimeve ku qytetarët kanë përmirësuar pak 

kënaqshmërinë e tyre krahasuar me vitet e kaluara. 

Grafiku 12: Pasqyrimi i tendencës mbi kënaqshmërinë nga urbanizmi dhe planifikimi urban (nota 

mesatare)
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Zhvillimi ekonomik vendor 

Me notën e përgjithshme mesatare prej 2,59, kënaqshmëria e qytetarëve me shërbimet në fushën e 

Zhvillimit Ekonomik Vendor mbetet të jetë aspekt i shërbimeve vendore me kënaqësinë më të ulët 

mesatare. Në përgjithësi, qytetarët nuk janë të kënaqur me aktivitetet e vetëqeverisjes lokale për të 

përmirësuar situatën ekonomike vendore. Vetëm 19,5% e tyre janë plotësisht ose pjesërisht të 

kënaqur me promovimin dhe stimulimin e zhvillimit ekonomik vendor, e njëjta përqindje e njerëzve 

që janë të kënaqur me aktivitetet për të rritur punësimin 

 

Grafiku 13: Kënaqshmëria me zhvillimin ekonomik vendor (%) 

 

Sidoqoftë, duhet të theksohet se krahasuar me vitin e kaluar, nota mesatare për aktivitetet për 

rritjen e punësimit është rritur nga 2,46 në 2019 në 2,59 në 2020. Rritja më e madhe u shënua në 

promovimin dhe stimulimin e zhvillimit ekonomik lokal nga 2,4 në 2,6 Vlerësimi i qytetarëve është 

përmirësuar gjithashtu në lidhje me mbështetjen e komunës për zhvillimin e ndërmarrjeve të vogla 

dhe të mesme, nga 2,6 në 2019 në 2,7 në 2020 
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Grafiku 14: Pasqyrimi i tendencës mbi kënaqshmërinë nga zhvillimi ekonomik vendor (nota mesatare)

 

 

Shërbimet komunale 

Përpjekjet e komunave për të përmirësuar jetën e qytetarëve të tyre janë më të dukshme në fushën 

e shërbimeve komunale. Edhe pse shumica e qytetarëve shprehin nivel relativisht të lartë të 

kënaqshmërisë prej tyre, ka ende mjaft hapësirë për përmirësime. 

Qytetarët janë më të kënaqur me furnizimin me ujë - 67% e tyre thanë se janë pjesërisht ose 

plotësisht të kënaqur me furnizimin me ujë. Kjo përqindje është më e vogël kur bëhet fjalë për ujërat 

e zeza (56,6%) dhe më tej zvogëlon mirëmbajtjen e shtretërve të lumenjve, mirëmbajtjen e kanaleve 

të ujitjes / kullimit dhe trajtimin e kafshëve endacake (përkatësisht: 35,4%, 27,4% dhe 16,7 %) 

60% e qytetarëve janë plotësisht ose pjesërisht të pakënaqur me trajtimin e kafshëve endacak në 

komunën e tyre. 
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Grafiku 15: Kënaqshmëria me shërbimet komunale (%)  

 

Hendeku në infrastrukturën dhe zhvillimin e shërbimeve komunale është akoma i pranishëm dhe 

konfirmohet nga diferenca e konsiderueshme e notave mesatare të qytetarëve nga zonat urbane 

dhe rurale. 

 

Tab5: Nota mesatare e kënaqshmërisë me shërbimet komunale sipas llojit të vendbanimit 

  
Popullata totale 

Lloji i vendbanimit 

Urban Rural 

Furnizim me ujë 3,6 3,8 3,3 

Kanalizim 3,4 3,6 2,9 

Mirëmbajtja e shtretërve të 
lumenjve 

3,0 3,1 2,8 

Mirëmbajtja e kanaleve 
ujitëse / kanaleve kulluese 

2,9 3,1 2,7 

Ballafaqimi me kafshë 
endacake 

2,2 2,2 2,2 

 

Krahasimi i të dhënave me valët e mëparshme tregon përmirësime të vogla në pothuajse të gjitha 

ndërmarrjet. Përmirësimet më të mëdha janë vërejtur në mirëmbajtjen e shtretërve të lumenjve, 

dhe në kanalet e ujitjes / kullimit, ndërsa më të vogla në furnizimin me ujë. Niveli i kënaqësisë me 

kanalizimet është në përputhje me vitet e kaluara. 
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Grafiku 16: Pasqyrimi i tendencës mbi kënaqësinë nga shërbimet komunale (nota mesatare)

 

 

 

 

 

Mbrojtja sociale 

Mbrojtja sociale është një fushë tjetër ku qytetarët vlerësuan kënaqësinë e tyre me shërbimet më të 

favorshme sesa në valët e mëparshme. Nga të gjitha përgjegjësitë e mbrojtjes sociale, qytetarët janë 

më të kënaqur nga kopshtet dhe kujdesi për fëmijët, por niveli i kënaqësisë së tyre zvogëlohet kur 

pyeten për grupe të cenueshme shoqërore. Në këtë drejtim, 55,5% e qytetarëve janë pjesërisht ose 

plotësisht të kënaqur me kopshtet dhe shërbimet e kujdesit për fëmijët të siguruara nga komunat, 

por vetëm 11,8% janë të kënaqur me jetimoret, duke treguar përsëri mungesën e këtyre objekteve 

në shumicën e komunave . 
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Grafiku 17: Kënaqshmëria nga mbrojtja sociale (%)  

 

Krahasimi me të dhënat nga valët e mëparshme tregon rritjen e kënaqshmërisë së qytetarëve nga 

shërbimet e komunës në fushën e mbrojtjes sociale. Krahasuar me vlerën mesatare nga valët 2017 - 

2019, rritja më e lartë e kënaqshmërisë së qytetarëve shënohet në kujdesin social dhe mbrojtjen e të 

moshuarve (mesatarja shënon 2,8 në vitin 2020, krahasuar me mesataren nga 2017 - 2019 prej 2,3), 

ndërsa rritja e dytë më e lartë e kënaqshmërisë së qytetarëve u shënua në jetimoret. Interpretimi i 

rritjes së kënaqësisë relative të qytetarëve duhet të merr në konsideratë mobilizimin e pushtetit 

qendror dhe komunave në luftën kundër COVID-19 dhe veçanërisht në drejtim të  shërbimeve të 

caktuara sociale në dispozicion  dhe futjen e disa masave ad-hoc të destinuara për grupet më të 

rrezikuara të qytetarëve. 
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Grafiku 18: Pasqyrimi i tendencës mbi kënaqshmërinë me shërbimet komunale (nota mesatare)

 

Të dhënat në vijim, tregojnë se ka rënie në përqindjen e pushtetit qendror dhe rritje të përqindjeve 

te Shoqatat e Qytetarëve dhe Partneriteteve Publike Private, të cilat mund të nënkuptojnë rritjen e 

kënaqshmërisë së qytetarëve me këto nëngrupe si një mundësi për të menaxhuar shërbime të këtij 

lloji. 

Grafiku 19: Sipas jush, kush do të ishte siguruesi më i përshtatshëm i shërbimeve (%) 

 

Mbrojtja e mjedisit 

Kënaqshmëria e përgjithshme mesatare e qytetarëve me mbrojtjen e mjedisit është 2,74 dhe është 

një rritje e lehtë krahasuar me studimin e vitit të kaluar kur vlerësimi mesatar ishte 2,68. 
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Krahasuar me shërbimet tjera, në përgjithësi, qytetarët janë  më pak të kënaqur me shërbimet e 

siguruara nga vetëqeverisjet lokale në lidhje me mbrojtjen e mjedisit. Një e treta e tyre (33,1%) janë 

plotësisht ose disi të pakënaqur me mbrojtjen e mjedisit dhe natyrës, ndërsa 50% e qytetarëve janë 

të pakënaqur me mbrojtjen dhe parandalimin e ndotjes së ajrit. 

Grafiku 20: Kënaqshmëria me mbrojtjen e mjedisit (%) 

 

Ndërsa dikush mund të thotë se niveli i kënaqësisë së qytetarëve është përmirësuar pak në krahasim 

me vitin 2019 në lidhje me mbrojtjen e mjedisit dhe natyrës, të dhënat sugjerojnë ngecje në lidhje 

me mbrojtjen dhe parandalimin e ndotjes së ajrit, edhe pse kjo ishte çështje e popullarizuar gjatë 

zgjedhjeve të fundit lokale. 
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Grafiku 21: Pasqyrimi i tendencës mbi kënaqësinë nga mbrojtja e mjedisit (nota mesatare)

 

Kujdesi shëndetësor  

Shkalla mesatare e kënaqshmërisë së qytetarëve nga shërbimet e kujdesit shëndetësor në nivelin 

lokal është 3,1 dhe është përsëri në të njëjtin nivel nga valët 2018 dhe 2017. Sidoqoftë, vlen të 

përmendet se përqindja e qytetarëve që janë plotësisht ose pjesërisht të kënaqur me shërbime e 

kujdesit shëndetësor janë rritur ndjeshëm në 46,1% në vitin 2020. Interpretimi i këtyre rezultateve 

duhet të marrë parasysh faktin që kriza COVID-19 shkaktoi një përgjigje të pa masë nga sistemi 

shëndetësor në të gjitha nivelet e mundshme. 

Grafiku 22: Kënaqshmëria me shërbimet e kujdesit shëndetësor (%)  
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Demokracia, transparenca dhe llogaridhënia 

Nota mesatare e kënaqshmërisë së qytetarëve për demokracinë, transparencën dhe llogaridhënien 

në nivelin lokal është 2,70, duke mbetur në të njëjtin nivel me vitin 2019. Sidoqoftë, duhet të merret 

në konsideratë që numri i treguesve është ulur nga 8 në 2019 në 3 në 2020. 

Nëse i shohim  rezultatet e këtij studimi 2020 mund të përfundojmë se qytetarët janë më pak të 

kënaqur me informacionin që marrin për shpenzimet e buxhetit komunal (44,1% të pakënaqur), dhe 

me pjesëmarrjen në marrjen e vendimeve strategjike me rëndësi lokale (36,8 % e pakënaqur). Nga 

ana tjetër, informacioni në dispozicion  nga komuna është një segment nga i cili qytetarët janë më të 

kënaqur me (38,4%). 

Grafiku 23: Kënaqshmëria me transparencën dhe llogaridhënien (%) 

 

Krahasimi me të dhënat e viteve të mëparshme tregon se tendencat pozitive për pjesëmarrjen e 

qytetarëve në vendimmarrje dhe informimin e qytetarëve për shpenzimet e buxhetit komunal janë 

të dyja të stabilizuara. Në të njëjtën kohë, niveli i kënaqësisë nga informacioni në dispozicion nga 

komuna tregon ndryshime pozitive, të cilat mund të paraqesin krijimin e një tendence pozitive në të 

ardhmen. 
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Grafiku 24: Pasqyrimi i tendencës mbi kënaqshmërinë me demokracinë, transparencën dhe 

llogaridhënien (nota mesatare)

 

 

 

Minoritetet dhe grupet e cenueshme 

Kënaqshmëria e qytetarëve nga veprimet komunale për të ndihmuar minoritetet dhe grupet e 

cenueshme ishte gjithashtu në fokus të këtij hulumtimi vjetor. Siç mund të shihet nga Grafiku 25, 

tendenca negative e vendosur në raportin e hulumtimit i vitit 2019, përsëri u konfirmua këtë vit. 

Numri i qytetarëve që besojnë se komuna kujdeset për cilësinë e jetës për minoritetet dhe grupet e 

cenueshme zvogëlohet në mënyrë të vazhdueshme në periudhën 2018 - 2020 (nga 22,7% në 2018, 

në 18,2% në 2020). Përqindja e qytetarëve që nuk mund të japin vlerësimin e tyre në lidhje me këtë 

pyetje është 21,1%, që është më e larta që nga ajo kohë. Mbetet që të analizohet nëse niveli 

relativisht i lartë i pasigurisë mes njerëzve për të vlerësuar këtë aspekt është disi i lidhur me krizën 

COVID - 19 ose është i ndërlidhur me faktorë të tjerë.  

Grafiku 25: Sa jeni të kënaqur me aktivitetet të cilat i ndërmerr komuna për të përmirësuar cilësinë e 

jetës së qytetarëve te minoritetet dhe grupet e cenueshme? (%) 
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 Mekanizmat për pjesëmarrjen e qytetarëve në procesin e vendimmarrjes 
Ndryshimet dhe sfidat që iu imponuan shoqërisë nga  COVID-19  nxitën ndjenjat individuale të 

'nevojës për të bërë diçka'. Përgjegjësia sociale, solidariteti dhe motivimi individual për një angazhim 

më të gjerë shoqëror u intensifikuan në mesin e qytetarëve, duke rezultuar në rritjen e numrit të 

qytetarëve në vitin 2020 që deklaruan se ata personalisht i kanë sugjeruar një iniciativë komunës 

(26,6%). 
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Grafiku 26: A keni propozuar ndonjëherë personalisht një iniciativë për të zgjidhur një problem 

(çështje) nën juridiksionin e komunës? (%) 

 

Motivimi për të ndërmarrë një çështje të caktuar me rëndësi publike pothuajse në mënyrë të 

barabartë preku të dy gjinitë, ndërsa kriza e imponuar nga COVID-19 ka bërë hapësirë për 

pjesëmarrje më intensive të grave në aktivitetet e komunës. Kjo mund të jetë një nga arsyet 

kryesore pse numri i qytetarëve që mendojnë se gratë marrin pjesë në mënyrë të barabartë në 

procesin e vendimmarrjes së qeverisjes vendore si burrat është rritur ndjeshëm në 59,8% në vitin 

2020. 

Grafiku 27: A marrin pjesë gratë në mënyrë të barabartë në procesin e vendimmarrjes në qeverisjen 

vendore po aq sa edhe burrat? (%) 
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 Shërbimet elektronike (e-shërbimet) dhe shërbimet tjera inovative të komunës 
Kriza COVID-19 ndikoi shumë në mënyrën e sigurimit të shërbimeve për qytetarët në përgjithësi. 

Shumë nga shërbimet që përdorin qytetarët janë digjitalizuar (p.sh. shërbime financiare nga bankat) 

dhe procesi i lëvizjes në internet është shënuar në të gjitha segmentet e shërbimeve (pakicë, 

financiare, arsimore). Në të njëjtën kohë, ndërveprimi midis komunave dhe qytetarëve u zvogëlua 

shumë për shkak të masave të bllokimit. 

Ky kontekst ndikoi në kuantumin, llojin dhe mënyrën se si komunat u ofrojnë shërbime qytetarëve të 

tyre. Në disa fusha, komunat rritën numrin e shërbimeve lokale që mund të kryheshin në internet 

(p.sh. regjistrimi i ushqimeve dhe farmacive që operojnë gjatë bllokimit), ndërsa në të tjerët, 

procedurat u digjitalizuan pjesërisht për të shmangur kontaktet fizike midis qytetarëve. Kjo dukshëm 

rezultoi në përqindje më të lartë të qytetarëve që thonë se komuna e tyre siguron shërbime 

elektronike (25,2% në vitin 2020). 

Grafiku 28: A siguron shërbime elektronike komuna juaj? (%) 

  

Nga ana tjetër, përqindja e të anketuarve që kanë përdorur në të vërtetë shërbimet elektronike 

komunale është 32.8% krahasuar me 48.2% në 2019. 
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elektronike)?(%)

 

Organizatat Joqeveritare / Shoqatat e shoqërisë civile 
Treguesit mbi motivimin e qytetarëve për t'u përfshirë në aktivitete civile ishin gjithashtu në fokus të 

studimit 2020. Siç tregon Grafiku 30, përqindja e qytetarëve që ndjehen të pamotivuar për t'u 

angazhuar në aktivitete me interes të përbashkët është rritur ndjeshëm nga 19,7% në 2019, në 

41,2% në 2020. Përmbajtja në media  gjatë izolimit, e dominuar nga lajmet dhe informacionet në 

lidhje me përpjekjet globale dhe kombëtare për të trajtuar virusin, mund të ketë çuar në rritjen e 

vullnetit dhe gatishmërisë së qytetarëve për të marrë pjesë në aktivitete qytetare për të adresuar 

çështje me interes të përbashkët. Sidoqoftë, ky potencial duhet në të ardhmen të ndiqet dhe 

analizohet nga afër. 
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Grafiku 30: Deri në çfarë mase jeni të motivuar të angazhoheni në aktivitete të shoqatave të 

qytetarëve për çështje që ju i konsideroni me rëndësi shoqërore? (%)

 

Ekzistojnë ndryshime të konsiderueshme në përgjigjet sipas gjinisë së të anketuarve. Gjegjësisht, 

46,3% e qytetarëve meshkuj ndjehen të motivuar për të marrë pjesë në aktivitetet e shoqatave 

qytetare, ndërsa kjo përqindje te gratë është 36,3%. 

Grafiku 31: Deri në çfarë mase jeni të motivuar të përfshiheni në aktivitete të shoqatave të 

qytetarëve për çështje që ju i konsideroni me rëndësi sociale në vitin 2020 sipas gjinisë? (%)

 

Kur bëhet fjalë për nivelin e bashkëpunimit midis komunave dhe OSHC-ve për çështje me interes për 

qytetarët, 36,9% e qytetarëve pajtohen që bashkëpunimi ekziston, që është një rritje e 

konsiderueshme krahasuar me 31,8% të qytetarëve që ranë dakord se kishte bashkëpunim mes të 

dyve në 2019. 
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Grafiku 32: A ka bashkëpunim midis komunës dhe OSHC-ve për çështje me interes për qytetarët? (%) 

  

Përveç kësaj, qytetarët janë bërë gjithnjë e më të vetëdijshëm se bashkëpunimi midis shoqatave të 

qytetarëve / OJQ-ve dhe komunave do të kontribuonte në përmirësimin e shërbimeve që 

vetëqeverisja lokale u ofron qytetarëve të saj. Përqindja e qytetarëve që pajtohen me këtë qëndrim 

është rritur nga 35,6% në 2019, në 52,9% në 2020. 

Grafiku 33: Deri në çfarë mase jeni dakord me: Bashkëpunimin midis shoqatave të qytetarëve / OJQ-

ve dhe komunës do të përmirësojë shërbimet e siguruara nga komuna? (%) 
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Perceptimet e qytetarëve në lidhje me shërbimet lokale dhe COVID-19 

Perceptimet e përgjithshme  
Nota mesatare për disa aspekte të reagimit të komunave ndaj krizës COVID-19 për të cilën qytetarët 

shprehën kënaqësinë e tyre është 3,4. 

Qytetarët shprehën kënaqësinë më të lartë nga policia në komunë gjatë bllokimit me 62,6% të tyre 

duke shprehur kënaqësi me mënyrën e sigurimit të këtij shërbimi gjatë bllokimit. Çdo qytetar i dytë 

(51,5%) është plotësisht ose pjesërisht i kënaqur nga mënyra se si komuna e tyre po merret me 

situatën. Për më tepër, 52,7% e qytetarëve janë të kënaqur nga përdorimi i masave për mbrojtje 

personale si mbajtja e maskës dhe mbajtja e distancës fizike. Më në fund, qytetarët janë më pak të 

kënaqur me masën e zbatimit të masës kundër COVID - 19 në lidhje me funksionimin e kafeneve dhe 

çajtoreve (41.4% të kënaqur). 

Grafiku 34: Sa jeni të kënaqur me reagimin ndaj COVID-19 nga ana e Komunës tuaj në lidhje me sa 

vijon? (%) 

 

Qytetarët ndryshojnë në mendimin e tyre sipas rajonit në të cilin jetojnë. Siç tregon tabela Tab 6, 

qytetarët nga rajoni Jugperëndimor janë të kënaqur nën mesataren e përgjithshme të popullsisë për 

cilindo nga aspektet e matura të reagimit komunal ndaj COVID-19. Nota mesatare më e lartë e 

kënaqësisë së përgjithshme nga përgjigja e komunës ndaj COVID-19 u shënua në rajonin e Vardarit 

dhe Lindjes, ndërsa më e ulëta në rajonin e Shkupit. Zbatimi i masave për funksionimin e kafeneve 

dhe dyqaneve është vlerësuar me notën mesatare më të ulët nga qytetarët në rajonin e Pollogut (2,9 

krahasuar me mesataren e përgjithshme të popullsisë - 3,1), ashtu si përdorimi i masave mbrojtëse 

personale në këtë rajon. Më në fund, përderisa policia gjatë bllokimit u vlerësua në mënyrë më të 

favorshme në komunat në Pellagoni dhe rajonin Veriperëndimor (mesatarja e vlerësimit 3,8 në të 

dyja), qytetarët nga rajoni Jugperëndimor e vlerësuan atë më pak të favorshme (nota mesatare 3,4). 
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Tab 6: Kënaqshmëria me reagimin e komunës rreth COVID-19 sipas rajonit 

 
Mënyra se 
si komuna 
merret me 
COVID-19 

në 
përgjithësi 

Shkalla e 
zbatimit të 

masave 
kundër 

COVID-19 
(kafene, 

çajtore…) 

Shkalla e 
zbatimit 

të masave 
për 

mbrojtje 
personale 

Policia në 
komunën 

tuaj 

Nota 
mesatare 

Popullsia totale 3,4 3,1 3,4 3,6 3,4 

Rajoni Vardarit 3,7 3,1 3,4 3,5 3,4 

Lindjes 3,6 3,1 3,3 3,6 3,4 

Jugperëndimor 3,3 3 3,2 3,4 3,2 

Juglindje 3,4 3,3 3,8 3,6 3,5 

Pellagonisë 3,5 3,3 3,5 3,8 3,5 

Pollogut 3,3 2,9 3,2 3,7 3,3 

Veriperëndim 3,5 3 3,2 3,8 3,4 

Shkup 3,2 3,3 3,5 3,7 3,4 

 

Arsimi dhe kultura 
Kënaqshmëria e qytetarëve nga të gjitha aspektet arsimore dhe kulturore të reagimit komunal ndaj 

COVID - 19 vlerësohet me notën mesatare prej 3,6. 

Ndikimi i COVID - 19 në procesin arsimor ishte i madh dhe përfundimi normal i vitit shkollor u prish. 

Në rrethana të tilla, autoritetet qendrore vendosën ta përfundojnë vitin shkollor në modalitetin 

online por u desh të hartonin protokolle për regjistrimin e fëmijëve në shkollat fillore dhe të mesme. 

Onlajn arsimi në shkollat fillore dhe të mesme kishte ndikimin më të gjerë në jetën e qytetarëve dhe 

krijoi mendime të ndara midis qytetarëve. 39,7% e qytetarëve janë të kënaqur me arsimin përmes 

internet, krahasuar me 22,3% që shprehën pakënaqësi të pjesshme ose të plotë. Duke marrë 

parasysh që zhvillimi i aftësive digjitale është i ndërlidhur fort me moshën e nxënësve / studentëve, 

duhet të hulumtohet më tej nëse kënaqësia nga arsimi në internet ndryshon midis arsimit fillor dhe 

të mesëm. Siç mund të shihet në Grafikun 35, futja e protokolleve dhe regjistrimi i fëmijëve dhe 

nxënësve në kopshte, shkolla fillore dhe të mesme krijoi përqindje të ngjashme të qytetarëve të 

kënaqur. 30,7% e qytetarëve ishin të kënaqur nga mënyra dhe shpeshtësia e dezinfektimit të 

kopshteve dhe shkollave.  
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Grafiku 35: Sa jeni të kënaqur nga reagimi i Komunës tuaj ndaj COVID-19 në lidhje me sa vijon? (%) 

 

Pothuajse gjysma e qytetarëve (46,2%) mendojnë se komunat nuk janë të përgatitura për fillimin e 

vitit të ri shkollor në rrethana të ndryshuara. Kjo përqindje e lartë e përgjigjeve mund të bazohet në 

supozimin e përgjithshëm se nuk ka kohë të mjaftueshme për autoritetet vendore për të bërë 

rregullimet e duhura në sistemin arsimor për vitin e ardhshëm shkollor 

Grafiku 36: A mendoni se komuna është e gatshme për fillimin e vitit të ri shkollor në rrethana të 

ndryshuara? (%) 

 

Gjatë periudhës së bllokimit, qytetarët kishin raste të rralla për të parë ndonjë ngjarje kulturore në 

komunat e tyre. Vetëm rreth 10% e tyre deklaruan se komuna e tyre ka organizuar një ngjarje 

kulturore në komunën e tyre. Opinionet e tyre ndryshojnë dukshëm sipas rajonit ku ata jetojnë. Siç 

tregon Grafiku 37, qytetarët në rajonin e Pollogut, Lindjes dhe Verilindjes kishin rastin më të rralla 

për të ndjekur ngjarjen kulturore të organizuar nga komuna e tyre. 
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Grafiku 37: A ka pasur ndonjë ngjarje në komunën tuaj (kulturore ose të tjera) që do t'ua lehtësonte 

qytetarëve kohën e izolimit? (%)

 

Në komunat ku ishin organizuar ngjarje kulturore, qytetarët ishin në përgjithësi  të kënaqur me 

mënyrën e organizimit të tyre (56,7%). 

Grafiku 38: Sa jeni të kënaqur me mënyrën e organizimit të ngjarjeve kulturore në komunën tuaj? (%) 

- të anketuarit që u përgjigjën "Po" në pyetjen nëse komuna organizoi ngjarje kulturore gjatë 

bllokimit (N = 94) 

 

 

Zhvillimi ekonomik vendor 
Qytetarët shprehën kënaqësinë e tyre nga përgjigjet ekonomike ndaj COVID-19 me notë mesatare 

totale nga të gjithë treguesit e matur prej 3,6. 

Siç tregon Grafiku 39, qytetarët ishin të kënaqur me efikasitetin e lëshimit të licencave të punës për 

dyqane dhe barnatore gjatë izolimit (72,1% e tyre plotësisht ose pjesërisht të kënaqur) dhe me 

furnizimin e tyre të rezervave (përkatësisht 86,8%). Sidoqoftë, vetëm 28% e qytetarëve shprehën 

kënaqësi nga procedurat e paraqitjes për masat e ndihmës ekonomike të shpallura nga pushteti 

qendror, dhe vetëm 20% nga procedurat e paraqitjes të njoftuara nga komuna. 
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Grafiku 39: Sa jeni të kënaqur me reagimin e Komunës tuaj ndaj COVID-19  në lidhje me sa vijon? (%) 

 

Pyetja e parashtruar për të matur ndikimin e COVID - 19 në punë, nuk ka të bëjë nëse i anketuari ka 

humbur punën e saj / tij personalisht, por më tepër te perceptimi i përgjithshëm i të anketuarit nëse 

kishte pasur ndonjë humbje masive të punës në komunë. Në atë kontekst, 40% e qytetarëve 

deklarojnë se ka pasur humbje masive të vendeve të punës në komunën e tyre gjatë krizës COVID-

19. Të dhënat statistikore ndryshojnë  bazuar në rajon: qytetarët në rajonin e Lindjes dhe Shkupit 

deklaruan humbje masive të vendeve të punës në komunat e tyre në një masë më të vogël 

(përkatësisht 26,9% dhe 29,2%), ndërsa kjo përqindje e qytetarëve në rajonin e Pellagonisë është 

63,1 % 
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Grafiku 40: A ka pasur ndonjë humbje masive të vendeve të punës në komunën tuaj gjatë krizës 

COVID-19? (%)

 

Përqindja e qytetarëve që janë të vetëdijshëm nëse komuna e tyre ka futur një grup shtesë të 

masave ekonomike ndryshon dukshëm edhe sipas rajoneve. Vardari është rajoni me përqindjen më 

të lartë të qytetarëve të vetëdijshëm për masat shtesë ekonomike të prezantuara në nivelin lokal 

(16,9%), krahasuar me rajonin e Lindjes me përqindjen më të ulët të ndërgjegjësimit të qytetarëve 

(5,6%). 

Grafiku 41: Përveç setit ekonomik të masave nga qeveria qendrore, a jeni në dijeni nëse komuna juaj 

ka futur një grup shtesë të masave ekonomike për komunën? (%) 
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Shërbimet e komunitetit 
Nota mesatare për kënaqësinë e qytetarëve nga të gjitha shërbimet komunale gjatë krizës COVID-19 

është 3,0 

Çdo qytetar i dytë (49,9%) është plotësisht ose pjesërisht i kënaqur me hedhjen e mbeturinave gjatë 

bllokimit të COVID-19. Qytetarët gjithashtu janë relativisht të kënaqur (39,3% e tyre plotësisht ose 

pjesërisht) me dezinfektimin e vendeve publike dhe institucioneve. Opinionet e qytetarëve u ndanë 

në lidhje me kënaqësinë e tyre nga sa shpesh komuna dezinfektonte njësitë e banimit (29,8% e 

pjesërisht ose plotësisht të pakënaqur, krahasuar me 34,3% të kënaqur plotësisht ose pjesërisht). 

Sidoqoftë, 40,9% e qytetarëve janë të pakënaqur me trajtimin e kafshëve endacak gjatë bllokimit të 

COVID - 19. 
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Grafiku 42: Sa jeni të kënaqur me reagimin COVID-19 në Komunën tuaj në lidhje me sa vijon? (%) 

 

Pasqyra e hollësishme e të dhënave bazuar në rajonin e të anketuarve zbulon se komunat nga rajone 

të ndryshme kanë kënaqur qytetarët e tyre në shkallë të ndryshme. Si 

Tab 7: Kënaqshmëria me përgjigjen e komunës në fushën e shërbimeve komunale për COVID-19 
sipas rajoneve 

 Sa shpesh i 
dezinfektonte 

komuna 
vendet dhe 

institucionet 
publike 

Sa shpesh i 
dezinfektonte 

komuna 
njësitë e 
banimit 

Deponimi i 
mbeturinave 
gjatë COVID-

19 

Trajtimi I 
kafshëve 
endacak 

gjatë 
COVID-

19 

Mesatarisht 

Popullata totale 3,2 3,0 3,4 2,4 3,0 

Rajoni Vardarit 3,7 3,6 3,7 2,8 3,5 

Lindjes 3,4 3,2 3,7 2,5 3,2 

Jugperëndimit 3,2 3,2 3,3 2,4 3,0 

Julindjes 3,2 3,2 3,6 3,0 3,3 

Pellagonisë 3,0 3,0 3,7 2,6 3,1 

Pollogut 3,1 2,8 3,1 2,1 2,8 

Veriperëndimit 3,0 2,7 3,5 2,4 2,9 

Shkupit 3,1 2,9 3,3 2,3 2,9 

 

Mbrojtja sociale 
Nota mesatare e grumbulluar për kënaqësinë e qytetarëve në fushën e mbrojtjes sociale gjatë COVID 

- 19 është 3,1. 

Përpjekjet për të trajtuar krizat COVID - 19 përfshinin gjithashtu kujdes intensiv për personat e 

moshuar, personat me aftësi të kufizuara dhe grupet e ndjeshme sociale. Këto përpjekje u paraqitën 

në media si pjesë e betejës globale dhe angazhuese kundër sëmundjes dhe dominuan lajme në 

media mbi numrin e rasteve të reja të të infektuarve. Prandaj, numri i qytetarëve që nuk mund të 
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shprehin kënaqësinë e tyre për këto dy pyetje është rreth 28%. Qytetarët shprehën kënaqësinë e 

tyre për të dy pyetjet në mënyrë të ngjashme, ku 29,4% janë të kënaqur me ndihmën e dhënë për 

personat e moshuar dhe personat me aftësi të kufizuara dhe 28,6% janë të kënaqur me ndihmën për 

grupet e rrezikuara nga ana sociale. 

Grafiku 43: Sa jeni të kënaqur me reagimin COVID-19 në Komunën tuaj në lidhje me sa vijon? (%) 

 

Edhe një herë, dallimet e rëndësishme midis qytetarëve vërehen vetëm në lidhje me rajonin. Derisa 

qytetarët nga rajonet e Shkupit, Veriperëndimit dhe Pellagonisë vlerësojnë mbrojtjen sociale me 

notën mesatare më të ulët prej 2,9, qytetarët në rajonin e Vardarit janë shumë më të kënaqur dhe 

vlerësuan mbrojtjen sociale gjatë krizës COVID - 19 me mesatare të grumbulluar  prej 3,5. Lidhur me 

llojin e vendbanimit, të dhënat nuk treguan ndryshime statistikore të rëndësishme në nivelin 

mesatar të kënaqësisë së qytetarëve nga mbrojtja sociale. 

Tab 8: Kënaqshmëria me mbrojtjen sociale sipas rajonit (nota mesatare) 

 Ndihma e Komunës 
për personat e 
moshuar dhe 

personat me aftësi 
të kufizuar 

Ndihma e Komunës 
për grupet e 

cenueshme sociale 

Mesatarja 

Popullata totale 3,1 3,0 3,1 

Rajoni Vardarit 3,6 3,4 3,5 

Lindjes 3,2 3,0 3,1 

Jugperëndimit 3,2 3,2 3,2 

Juglindjes 3,3 3,2 3,3 

Pellagonisë 3,0 2,7 2,9 

Pollogut 3,0 3,2 3,1 

Veriperëndimit 2,9 2,9 2,9 

Shkupit 2,9 2,9 2,9 
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Kujdesi shëndetësor 
 

Sistemi shëndetësor dhe shërbimet shëndetësore ishin fusha e shërbimeve që u prekën në masën 

më të madhe nga kriza e COVID - 19. 

Kënaqësia e përgjithshme e qytetarëve  nga kujdesi shëndetësor gjatë COVID - 19 vlerësohet me 

notën mesatare prej 3,5. 

Qytetarët janë më të kënaqur me mënyrën e funksionimit të ambulancës së urgjencës mjekësore 

dhe vizitave në shtëpi gjatë gjendjes së jashtëzakonshme - 58,5% e qytetarëve e vlerësuan 

kënaqësinë e tyre si të plotë ose të pjesshme. Për më tepër, qytetarët në përgjithësi janë të kënaqur 

me mënyrën e organizimit të karantinës shtetërore në komunë (50,8%) dhe mënyrën sesi është 

praktikuar masa për vetë-izolim nga individë në komunë (51,4%). Nga ana tjetër, vetëm 35,5% e 

qytetarëve janë të kënaqur me mënyrën e testimit COVID-19 në komunën e tyre. 

Grafiku 44: Sa jeni të kënaqur me reagimin COVID-19 në Komunën tuaj në lidhje me sa vijon? (%)

 

Dallimet statistikore të rëndësishme në opinionin e qytetarëve nga zonat urbane dhe rurale janë 

vërejtur në dy tregues: pritja dhe trajtimi i pacientëve negative nga COVID-19 dhe puna e 

ambulancës së urgjencës dhe vizitat në shtëpi gjatë COVID-19. Ka ndryshime të vogla në nivelin e 

kënaqësisë së qytetarëve në zonat urbane dhe rurale për çështje të tjera të lidhura me kujdesin 

shëndetësor, por atyre u mungon statistika. 
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Tab 9: Kënaqshmëria me kujdesin shëndetësor sipas llojit të vendbanimit (nota mesatare) 

 Pritja 
dhe 

trajtimi i 
pacientë

ve me 
COVID-
19 në 

qendrën 
shëndet

ësore 
komuna

le 

Pritja 
dhe 

trajtimi i 
pacientë

ve pa 
COVID-
19 në 

qendrën 
shëndet

ësore 
komuna

le  

Testimi 
për 

COVID-19 
u krye në 
komunë  

Mënyra e 
masës 

shtetëror
e të 

karantinë
s u 

praktikua 
në 

komunën 
tuaj  

Mënyra 
e vetë-
izolimit 
praktiko
hej nga 

qytetarë
t me një 
certifika

të të 
tillë  

Call-
qendra 

në 
Qendrë

n për 
shëndeti
n publik 
për të 

raportua
r 

simpto
ma ose 

dyshime 
në lidhje 

me 
COVID-

19 

Ambulan
ca 

emergje
nte dhe 

vizitat në 
Shtëpi në 
COVID-

19 

Popullata totale 3,4 3,1 3,3 3,5 3,6 3,6 3,7 

Lloji i 
vendban
imit 

Urban 3,4 3 3,2 3,5 3,5 3,6 3,8 

Rural 3,4 3,3 3,3 3,6 3,7 3,7 3,6 

 

Sidoqoftë, kënaqësia e qytetarëve është shumë më ndryshe kur krahasohet në nivel të rajoneve. Siç 

mund të shihet nga tabela 10 më poshtë, qytetarët nga rajoni i Vardarit janë më pak të kënaqur nga 

cilësia e shërbimeve të përgjithshme shëndetësore të ofruara gjatë COVID - 19, mesatarisht një nivel 

më i ulët i kënaqësisë në pothuajse të gjitha aspektet e matura. 

 
Tab 10: Kënaqshmëria me kujdesin shëndetësor sipas regjionit (notë mesatare) 

 Pritja dhe 
trajtimi i 

pacientëve 
me COVID-

19 në 
qendrën 

shëndetëso
re 

komunale 

Pritja dhe 
trajtimi i 

pacientëve 
pa COVID-

19 në 
qendrën 

shëndetëso
re 

komunale  

Testimi 
për 

COVID-19 
u krye në 
komunë  

Mënyra e 
masës 

shtetërore 
të 

karantinës u 
praktikua në 

komunën 
tuaj  

Mënyra e 
vetë-

izolimit 
praktikohej 

nga 
qytetarët 

me një 
certifikatë 

të tillë  

Call-
qendra 

në 
Qendrë

n për 
shëndet
in publik 

për të 
raportu

ar 
simpto
ma ose 

dyshime 
në lidhje 

me 
COVID-

19 

Ambu
lanca 
emer
gjent
e dhe 
vizitat 

në 
Shtëp
i në 

COVI
D-19 

Popullata totale 3,4 3,1 3,3 3,5 3,6 3,6 3,7 

Rajoni Vardarit 3,4 2,8 3,1 3,3 3,5 3,4 3,8 

Lindor 3,4 2,8 3,2 3,7 3,8 3,8 3,8 
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Jugperëndi
mor 

3,2 3,2 3,4 3,5 3,6 3,8 3,8 

Juglindor 3,5 3,3 3,5 3,8 3,7 3,9 3,8 

Pellagonis
ë 

3,4 3,3 3,4 3,8 3,9 3,7 3,9 

Pollogut 3,4 3,3 3,4 3,5 3,6 3,6 3,6 

Veriperën
dimor 

3,5 3,1 3,3 3,5 3,3 3,5 3,6 

Shkupit 3,5 3,1 3,1 3,4 3,4 3,4 3,7 

 

Demokracia, transparenca dhe llogaridhënia 
 

Vlerësimi mesatar i kënaqësisë së qytetarëve për demokracinë, transparencën dhe llogaridhënien në 

nivelin lokal gjatë Covid-19 është 3,1. 

Përafërsisht gjysma e qytetarëve (48%) janë të kënaqur me informacionin në dispozicion  lidhur me 

çështjet e COVID-19, ndërsa 43,1% janë të kënaqur nga komunikimi ndërmjet komunës, organeve 

ad-hoc të vetëqeverisjes lokale të krijuara për të trajtuar krizën, dhe qytetarët. Megjithatë, 18% e 

qytetarëve janë të kënaqur me mënyrën e shpërndarjes dhe ndarjes së donacioneve ,ndërsa vetëm 

10% janë të kënaqur me transparencën e shpenzimeve buxhetore në trajtimin e krizës së COVID-19.  

Grafiku 45: Sa jeni të kënaqur me reagimin e komunës suaj ndaj COVID-19 në lidhje me sa vijon? 

 

 

Pjesëmarrja e qytetarëve në procesin e vendimmarrjes  
Nota mesatare e grumbulluar për kënaqësinë e qytetarëve për pjesëmarrjen e tyre në proceset 

vendimmarrëse gjatë Covid-19 është 3,1.  

Qytetarët kryesisht nuk janë të vetëdijshëm për mënyrat se si komunat morën dhe e menaxhuan 

ndihmën nga ndërmarrjet publike, qytetarët individualë, partitë politike dhe nga palët e tjera të 
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interesuara shoqërorë. Kjo përqindje është më e vogël për partitë politike ku 25,3% e qytetarëve nuk 

janë të vetëdijshëm për mënyrën se si partitë politike i bashkuan përpjekjet për të trajtuar COVID-19 

në nivel lokal. Duhet gjithashtu të theksohet se 38% e qytetarëve janë të painformuar se si komuna e 

tyre menaxhoi dhe përfshiu vullnetarë në aktivitetet e tyre kundër COVID-19. 

Grafiku 46: Sa jeni ju të kënaqur me reagimin e komunës suaj ndaj COVID-19 në lidhje me sa vijon? 
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Way public companies joined activities of your
municipality to tackle COVID-19

Way the municipality accepted and allocated
individuals and volounteers for the activities in the

municipality to tackle COVID-19

Way political parties joined activities of your
municipality to tackle COVID-19
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Gjetjet kryesore 
 

Gjetjet kryesore në vijim do të grupohen në seksione varësisht llojin e shërbimit të ofruar në nivel 

lokal, të plotësuara me pyetje dhe indikatorë që e marrin në konsideratë kontekstin e COVID-19.  

 

Kënaqshmëria e përgjithshme nga cilësia e jetës në komunë 

• Pothuajse gjysma e qytetarëve janë të kënaqur nga komuna e tyre si vend për të jetuar (49,2% 

janë plotësisht ose pjesërisht të kënaqur). Rezultati i këtij viti është në përputhje me matjet në 

periudhën 2017 - 2020, me notë mesatare kënaqësie prej 3,3. 

• 41,8% e qytetarëve janë të kënaqur me cilësinë e jetës në komunën e tyre. Pasqyra e trendit 

tregon uljen e vlerës mesatare të kënaqësisë nga 3,2 në vitin 2019, në 3,1 në vitin 2020. 

• 32,8% e qytetarëve janë të kënaqur nga komuna e tyre si vend për të jetuar për bashkëqytetarët 

nga kategoritë e ndjeshme. Performanca e këtij viti e autoriteteve vendore është e barabartë me 

matjet në vitin 2019 me të njëjtën notë mesatare prej 2,9. 

• 35,1% e qytetarëve janë të kënaqur me mënyrën e menaxhimit të komunës, me notën mesatare 

të kënaqësisë 2,9 (e barabartë me matjen në vitin 2019). 

• 32,8% e qytetarëve janë të kënaqur me mënyrën e menaxhimit të ndërmarrjeve publike, me një 

rënie të vogël të vlerës së kënaqësisë mesatare nga 3 në vitin 2019, në 2,9 në vitin 2020. 

• Një e treta e qytetarëve (33,3%) pajtohet se kryetari i komunës dhe këshilli marrin në 

konsideratë pikëpamjet dhe mendimet e qytetarëve, me një rritje të theksuar të vlerës së 

kënaqësisë mesatare nga 2,8 në vitin 2019, në 2,9 në vitin 2020. 

• 27,1% e qytetarëve pajtohen që përfaqësuesit e komunave kanë qasje të përgjegjshme ndaj 

nevojave të personave me aftësi të kufizuara, me një rritje të theksuar të vlerës së kënaqësisë 

mesatare nga 2,8 në vitin 2019, në 2,9 në vitin 2020. 

Aspekti i përgjithshëm i reagimit të komunës ndaj COVID - 19 u mat përmes perceptimit të 

qytetarëve mbi cilësinë e masave të zbatuara për të luftuar virusin. Në atë kontekst:  

• 62,6% e qytetarëve shprehën kënaqësi nga polica në komunë gjatë izolimit.  

• Çdo i dyti qytetar (51,5%) është i kënaqur me mënyrën se si komuna e tyre në përgjithësi merret 

me situatën. 

• 52,7% e qytetarëve janë të kënaqur nga përdorimi i masave për mbrojtje personale si mbajtja e 

maskës dhe mbajtja e distancës fizike.  

• Qytetarët janë më pak të kënaqur me shkallën e zbatimit të masës kundër COVID - 19 në lidhje 

me funksionimin e kafeneve dhe dyqaneve të çajit (41.4% të kënaqur). 

Kënaqshmëria me shërbimet e ofruara në nivelin lokal 

• 38,8% e qytetarëve janë përgjithësisht të kënaqur nga shërbimet e ofruara nga komuna e tyre, 

që është një rënie e vogël krahasuar me vitin 2019 (41,4% e qytetarëve të kënaqur).  

Arsimi dhe kultura 

• 54,7% e qytetarëve janë të kënaqur nga arsimi fillor në komunë (nota mesatare e kënaqësisë 

pëson një rënie të vogël krahasuar me vitin 2019). 

• 51,1% e qytetarëve janë të kënaqur nga arsimi i mesëm në komunë (nota mesatare e kënaqësisë 

me një rritje të vogël krahasuar me vitin 2019). 

• 48,6% e qytetarëve janë të kënaqur nga arsimi fillor në komunë (nota mesatare e kënaqësisë me 

një rritje të vogël krahasuar me vitin 2019). 
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Sfidat e paraqitura nga COVID-19 reflektohen intensivisht në sektorin arsimor, gjë që mund të shihet 

edhe nga gjetjet e mëposhtme:  

• 39,7% e qytetarëve janë të kënaqur me arsimin në internet, krahasuar me 22,3% që shprehën 

pakënaqësi të pjesshme ose të plotë. 

• Futja e protokolleve dhe regjistrimi i fëmijëve në shkollat fillore dhe të mesme krijoi përqindje të 

ngjashme të qytetarëve të kënaqur (39.7% - regjistrim në shkollat fillore; 39.8% - regjistrim në 

shkollat e mesme). 

• 30,7% e qytetarëve janë të kënaqur me mënyrën e dezinfektimit në kopshte dhe shkolla. 

• 46,2% e qytetarëve mendojnë se komunat nuk janë të përgatitura për fillimin e vitit të ri shkollor 

në rrethanat e ndryshuara. 

• 10% e qytetarëve deklaruan se komuna e tyre ka organizuar një ngjarje kulturore në komunën e 

tyre gjatë izolimit. Në komunat ku ishin organizuar ngjarje kulturore, qytetarët përgjithësisht 

ishin të kënaqur me organizimin (56,7%). 

Urbanizmi dhe planifikimi urban 

• 43% e qytetarëve janë të kënaqur me infrastrukturën urbane të komunës ku jetojnë.  

• 25,3% e qytetarëve shprehën kënaqësi në lidhje me vendimet për planet e detajuara urbanistike. 

• 30% e qytetarëve janë të kënaqur me mbikëqyrjen dhe kontrollin gjatë aktiviteteve të ndërtimit 

dhe me mënyrën e lëshimit të dokumenteve të urbanizmit në komunën e tyre. 

• Të gjithë treguesit që i referohen urbanizmit dhe planifikimit urban tregojnë rritje të kënaqësisë 

së qytetarëve krahasuar me vitin 2019. 

Zhvillimi ekonomik vendor 

• 19,6% e qytetarëve janë të kënaqur me aktivitetet e komunës për të rritur punësimin. 

• 19,5% e qytetarëve janë të kënaqur me përpjekjet e komunës për të promovuar dhe stimuluar 

zhvillimin ekonomik lokal. 

• 22,3% e qytetarëve janë të kënaqur me mbështetjen e ofruar nga komuna për ndërmarrjet e 

vogla dhe të mesme lokale. 

• Të tre treguesit shënojnë rritje të vogël krahasuar me hulumtimin e kryer në 2019. 

Ditët e izolimit gjatë krizës së COVID-19 në Maqedoninë e Veriut vendosën një tjetër sfidë përpara 

qeverive komunale. Gjendja e emergjencës kombëtare, e shpallur për herë të parë në vend që nga 

pavarësia e saj, i ngarkoi komunat me përgjegjësi shtesë në ekonominë vendoree. Në rrethana të 

tilla: 

• 72,1% e qytetarëve janë të kënaqur me efikasitetin e lëshimit të licencave të punës për dyqanet 

dhe farmacitë gjatë izolimit dhe furnizimin e tyre me rezerva (86,8%). 

• 43,7% e qytetarëve janë të kënaqur nga transporti i mallrave dhe udhëtarëve 

• 28% e qytetarëve janë të kënaqur nga procedurat e paraqitjes për masat e ndihmës ekonomike 

të deklaruara nga qeveria qendrore 

• 40% e qytetarëve deklarojnë se ka pasur humbje masive të punës në komunën e tyre gjatë krizës 

së COVID-19. 

Shërbimet komunale 

• 67% e qytetarëve janë të kënaqur me furnizimin me ujë, që është një përmirësim i vogël 

krahasuar me vitin 2019 (nota mesatare e kënaqësisë u rrit nga 3,5 në 3,6). 

• 56,6% e qytetarëve thanë se janë të kënaqur me menaxhimin e ujërave të zeza (nota mesatare e 

kënaqësisë në vitin 2020 është njësoj si në vitin 2019 - 3,4). 
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• 35,4% e qytetarëve janë të kënaqur me mirëmbajtjen e shtretërve të lumenjve, ndërsa 27,4% e 

tyre janë të kënaqur me mirëmbajtjen e kanaleve të ujitjes. Të dy treguesit shënojnë rritje të 

vlerës së kënaqësisë mesatare krahasuar me vitin 2019 (nga 2,8 në vitin 2019, në 3 në vitin 2020 

për shtretërit e lumenjve, nga 2,7 në vitin 2019, në 2,9 në vitin 2020 për kanalet e ujitjes). 

• Niveli i kënaqësisë së qytetarëve me mënyrën se si komunat kujdesen për kafshët endacake 

mbetet i ulët - 16,7%. Niveli i kënaqësisë së qytetarëve me këtë shërbim nuk ka ndryshuar gjatë 

izolimit(15,5% qytetarë të kënaqur). 

Kriza e COVID - 19 imponoi rrethana të ndryshme dhe krijoi angazhime shtesë për komunat në lidhje 

me ofrimin e shërbimeve komunale. Duke marrë parasysh këtë: 

• Çdo i dytë qytetar (49,9%) është i kënaqur me hedhjen e mbeturinave gjatë izolimit të COVID-19.  

• 39,3% e qytetarëve janë të kënaqur me dezinfektimin e vendeve publike dhe institucioneve të 

bëra nga komunat.  

• 34,3% e qytetarëve janë të kënaqur me shpeshtësinë e dezinfektimit të njësive të banimit nga 

komunat. 

Mbrojtja sociale 

• Krahasuar me vitin 2019, ka rritje të kënaqësisë së qytetarëve me shërbimet sociale në të gjithë 

treguesit.  

• Qytetarët panë përmirësime në kujdesin për personat e moshuar dhe personat me aftësi të 

kufizuara dhe kujdesin për grupet e rrezikuara shoqërore, veçanërisht gjatë krizës COVID-19. 

• 36,9% e qytetarëve janë të kënaqur me protokollet e aplikuara gjatë regjistrimit të fëmijëve në 

kopshte. 

Mbrojtja e mjedisit 

• Krahasuar me vitin e kaluar, qytetarët besojnë se komunat kanë performuar më mirë për të 

mbrojtur mjedisin dhe natyrën (rritja e notës mesatare të vlerësimit nga 2,8 në vitin 2019, në 2,9 

në vitin 2020 

• Sidoqoftë, krahasuar me vitin e kaluar, ka një rënie të lehtë të kënaqësisë së qytetarëve me 

përpjekjet e komunave për të trajtuar ndotjen e ajrit (nota mesatare e kënaqësisë në vitin 2019 - 

2,6 reduktuar në 2,5 në vitin 2020). 

Kujdesi shëndetësor 

• Përqindja e qytetarëve të kënaqur me shërbimet e kujdesit shëndetësor është rritur ndjeshëm 

nga 38,5% në vitin 2019, në 46,1% në vitin 2020. 

• Qytetarët janë më të kënaqur me mënyrën e funksionimit të ambulancës së urgjencës 

mjekësore dhe vizitave në shtëpi gjatë gjendjes së jashtëzakonshme (58,5%) 

• Qytetarët përgjithësisht janë të kënaqur me mënyrën e organizimit të karantinës shtetërore në 

komuna (50,8%) dhe mënyrën sesi është praktikuar masa për vetë-izolim nga individët (51,4%). 

• 35,5% e qytetarëve janë të kënaqur me mënyrën e kryerjes së testimit COVID-19 në komunën e 

tyre. 

Demokracia, transparence dhe llogaridhënia 

• 44,1% e qytetarëve janë të pakënaqur me informacionin që marrin për shpenzimet e buxhetit 

komunal 

• 36,8% e qytetarëve nuk janë të kënaqur nga pjesëmarrja e qytetarëve në proceset e 

vendimmarrjes me rëndësi lokale 
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• Nga ana tjetër, 38,4% e qytetarëve janë të kënaqur me informacionet në dispozicion nga 

komuna 

• Pothuajse gjysma e qytetarëve (48%) janë të kënaqur me informacionet në dispozicion për 

çështje që lidhen me COVID - 19. 

• 43,1% e qytetarëve janë të kënaqur me komunikimin ndërmjet komunës, organeve të 

vetëqeverisjes lokale ad-hoc të krijuara për të trajtuar krizën dhe qytetarëve.  

• Vetëm 18% e qytetarëve janë të kënaqur me mënyrën e shpërndarjes dhe ndarjes së 

donacioneve 

• Një përqindje edhe më e vogël e qytetarëve (10%) janë të kënaqur me transparencën e 

shpenzimeve buxhetore në trajtimin e krizës së COVID - 19. 

Pakicat dhe grupet e cenueshme 

Përqindja e qytetarëve që besojnë se komuna kujdeset për cilësinë e jetës për pakicat dhe grupet e 

cenueshme pak, por në mënyrë të qëndrueshme zvogëlohet në periudhën 2018 - 2020 (nga 22,7% 

në vitin 2018, në 18,2% në vitin 2020) 

Mekanizmat për pjesëmarrjen e qytetarëve në procesin e vendimmarrjes 

• Përqindja e qytetarëve që kanë deklaruar se ata personalisht kanë sugjeruar një iniciativë në 

komunë është rritur nga 19,8% në vitin 2019, në 26,6% në vitin 2020. 

• Përqindja e qytetarëve që mendojnë se gratë marrin pjesë në mënyrë të barabartë në procesin e 

vendimmarrjes në qeverinë lokale është rritur në 59,8% (43.2% në vitin 2019). 

• Qytetarët nuk janë në dijeni të madhe për mënyrat se si komunat morën dhe e menaxhuan 

ndihmën  nga ndërmarrjet publike, qytetarët individualë, partitë politike, etj.  

• Në përgjithësi, qytetarët ndjejnë pjesëmarrje të shtuar të të gjithë subjekteve në shoqëri në 

luftën kundër COVID-19, përfshirë angazhimin e përgjithshëm të qytetarëve dhe përfshirjen e 

grave. 

Shërbimet elektronike dhe shërbimet e tjera inovative të komunës 

• Përqindja e qytetarëve që thonë se komuna e tyre ofron shërbime elektronike është rritur 

ndjeshëm nga 14% në vitin 2019, në 25,2% në vitin 2020. 

• Përqindja e të anketuarve që kanë përdorur shërbimet elektronike komunale është 32.8% 

krahasuar me 48.2% në vitin 2019. 

 Organizatat joqeveritare / Shoqatat e shoqërisë civile  
• Përqindja e qytetarëve që ndihen të motivuar për t'u angazhuar në aktivitete me interes të 

përbashkët është rritur ndjeshëm nga 19,7% në vitin 2019, në 41,2% në vitin 2020. Ka ndryshime 

të konsiderueshme në përgjigjet sipas gjinisë së të anketuarve. Përkatësisht, 46,3% e qytetarëve 

meshkuj ndjehen të motivuar për të marrë pjesë në aktivitetet e OSHC-ve, ndërsa kjo përqindje 

tek gratë është 36,3%. 

• 36,9% e qytetarëve pajtohen që bashkëpunimi ndërmjet komunave dhe OSHC-ve ekziston, që 

është një rritje në krahasim me vitin 2019 (31,8%). 

• Përqindja e qytetarëve që bien dakord se bashkëpunimi mes shoqatave të qytetarëve / OJQ-ve 

dhe komunave do të kontribuonte në përmirësimin e shërbimeve të ofruara në nivel lokal, është 

rritur ndjeshëm nga 35,6% në vitin 2019, në 52,9% në vitin 2020. 
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